

Австралия

География

Австралия — государство в Южном полушарии, расположенное на одноимённом материке, а также близлежащих островах Тихого и Индийского океанов. При описании Австралии люди часто говорят об уникальности того или иного факта. Даже само расположение этой страны уникально — Австралия единственное в мире государство, занимающее территорию всего материка. Самый крупный остров Тасмания лежит к югу от континента. Официальное название страны — Австралийский союз.

Происхождение названия

Ещё древние географы были убеждены в существовании в Южном полушарии гипотетической земли, которая на картах тех времён так и обозначалась — *Terra Australis Incognita* — «неизвестная южная земля». Это название впервые нанёс на карту во II веке Птолемей Александрийский, предполагавший, что Африка на юге переходит в не открытый ещё материк.

Голландские мореходы, первые доплывшие до этой земли, дали ей название «Новая Голландия». В 1814 году английский мореплаватель Мэтью Флиндерс первым из европейцев обогнул континент и предложил назвать его Терра Австралис, «как более приятное для уха». Но его предложение не сразу было принято, а лишь в 1817 году губернатор штата Южный Уэльс Лаклан Маккуори стал употреблять название «Австралия» в официальных документах и предложил Министерству по делам колоний Британской империи принять, что и было сделано в 1824 году.

Крупнейшие города

Канберра

Столица Австралии — Канберра, искусственно созданный город. Расположить столицу в месте, равноудалённом от Сиднея и Мельбурна решили, чтобы положить конец притязаниям обоих этих городов на статус столицы. Благодаря продуманной планировке, учитывающей особенности ландшафта, город вошёл в учебники градостроительства как образец. Канберра подчинена одной функции — управлению, здесь находится Дом Парламента, офисы различных учреждений и партий. Столица Австралии миниатюрна, здесь живёт 380 тысяч человек, осмотреть весь город можно

Являясь резиденцией австралийского правительства, Канберра — это место, где расположены парламент Австралии, Верховный суд и многочисленные министерства и ведомства. В городе также находятся общественные и культурные учреждения государственного значения. Интересно то, что улицы в отдельных районах города имеют определённую тематику, например, улицы в районе Пейдж носят имена известных биологов и натуралистов, а в районе Даффи — австралийских дамб и плотин.

Сидней

Сидней — крупнейший мегаполис на юго-восточном побережье Австралии. Город был назван в честь лорда Сиднея, бывшего на тот момент министром колоний Великобритании. Изначально город строился на берегу красивой круглой маленькой бухточки, поэтому Сидней часто называют «Город возле бухты». Жилые кварталы большого Сиднея окружены национальными парками, а береговая линия города изобилует многочисленными заливами, бухтами, островами и пляжами.

Сидней - город архитектурных контрастов, сочетающих в себе современные небоскребы со старинными зданиями в средиземноморском стиле. Это также город цветущих садов и зеленых парков, оживленных пляжей и многочисленных достопримечательностей. Благодаря замечательным пейзажам и природным красотам, благоприятному климату, а также разнообразию развлечений и достопримечательностей, Сидней пользуется огромнейшей популярностью среди туристов, как из Австралии, так и со всего мира.

Мельбурн

Мельбурн — столица штата Виктория, промышленный и культурный центр страны. Мельбурн часто называют "спортивной и культурной столицей Южного полушария", он считается также одним из основных коммерческих и промышленных центров Австралии. Большинство австралийских выставок, соревнований и конференций мирового масштаба проводятся именно здесь.

Город знаменит своим сочетанием викторианской и современной архитектур на фоне впечатляющих зеленых пейзажей. Мельбурн по праву заслужил репутацию самого красивого города Австралии - четвертую часть территории которого занимают сады и парки. Правительство предпринимает очень много усилий для сохранения "европейского имиджа" города - старинные здания тщательно охраняются, по улицам ходят маленькие трамваи, а на первых этажах колоритных домов расположены тихие бутики и сотни ресторанов.

Аделаида

Аделаида - столица и самый большой город штата Южная Австралия, пятый по величине город страны с населением более 1,1 млн. человек.

Фирменный стиль Аделаиды - идеальная чистота улиц и безупречная отделка зданий. Современный элегантный город в колониальном стиле опоясан зеленым кольцом парков вблизи прекрасных пляжей, и тихими сельскими пригородами, которые являются главным винодельческим районом страны.

«Город Фестивалей» - так часто называют Аделаиду. Рестораны на улицах манят своим дружелюбием и едва уловимыми изысканными запахами, а шумные фестивали, культурные и спортивные мероприятия заполняют все пространство города весельем и радостью.

Национальные символы

Флаг

Государственный флаг был принят вскоре после образования федерации, в 1901 году, в результате конкурса, в котором принимали участие представители многих стран. Флаг Британии в верхней левой четверти австралийского флага, как и цвета (белый, красный, синий), отражают историю страны и символизировали в прошлом колониальную зависимость и верность Британской империи. Шесть белых звезд – это штаты Австралии: пять из них расположены в виде созвездия Южного креста, которое находится в небе над Австралией, а большая звезда – это символ столичной территории. Каждый штат, в свою очередь, имеет свой флаг. Шесть из них - синего цвета с британским флагом в верхней левой четверти и различными символами в правой части.

Герб

Государственный герб

Австралии в настоящем виде существует с 1912 г. Это один из самых оригинальных и выразительных гербов в мире. На щите в верхней половине, слева направо, представлены гербы штатов: Новый Южный Уэльс, Виктория и Квинсленд. В нижней части щита, слева направо: Южная Австралия, Западная Австралия, и Тасмания. Над щитом расположена 7-гранная «Звезда Содружества» или Звезда Федерации. Шесть лучей звезды представляют собой 6 штатов, а седьмой представляет собой совокупность территорий Австралии.

Кенгуру и Эму поддерживают щит с двух сторон. Кенгуру – животное, Эму – птица, которые встречаются только в Австралии, считаются символами Австралийского континента. Фоном для изображения герба являются желтые цветы Золотой акации - национальные цветы Австралии.

ГИМН

Гимн «Развивайся, прекрасная Австралия» был сочинён Питером Доддсом Маккормиком в 1878 году. 19 апреля 1984 года генерал-губернатор Австралии объявил об официальном статусе этого гимна.

Цветочная эмблема

Золотая акация была объявлена официальной национальной цветочной эмблемой Австралии в августе 1988 года. Золотая акация - вьющийся куст или маленькое дерево, которое растет в низинах открытого леса и лесистой местности в Южной Австралии, Виктории, Новом Южном Уэльсе и Территории столицы Австралии.

Драгоценный камень

Австралии

Опал был объявлен национальным драгоценным камнем Австралии 28 июля 1993 года. Опалы часто упоминаются как «пожар пустыни», в них переливаются все цвета радуги. С созданием опала связана замечательная национальная легенда о том, что радуга упала на землю и раскрасила разноцветными красками камни. В мире драгоценный опал встречается в очень немногих местах, так как для его формирования требуются сочетания специфических условий. В жарких пустынях Австралии на сегодняшний день добывается 95% от добычи драгоценного опала во всем мире.

Национальные цвета

Национальные цвета - зеленый и золотой. Это цвета австралийских спортивных команд.

Зоологические символы Австралии

Благодаря уникальной природе в Австралии обитают животные и птицы, которые встречаются только на этом континенте. Это и **кенгуру**, и **коала**, и **страус эму**, и **утконос**, и многие другие животные. Умеющая заливисто смеяться, птица **кукабара**, также является одним из символов Австралии.

Культура

Культура Австралии представляет собой идеальную и гармоничную смесь культур австралийских аборигенов и европейского влияния. Аборигены Австралии долгими годами, до иммиграции европейцев, создавали собственные культурные традиции и развивали собственные искусства и ремесла. Позже в Австралию начали стекаться граждане различных европейских стран, в особенности британцы, в далекой стране многих манили богатства загадочного материка, в Австралии одно время была «золотая лихорадка», другие же бежали из-за войн в расчете на реабилитацию. В 1880—1895, когда в Австралии усилилась тенденция к объединению страны, начался довольно заметный культурный подъем, оставивший след в художественной литературе. Две мировые войны, межвоенный период экономического кризиса и большой наплыв европейских иммигрантов после 1945 повлияли на формирование специфической австралийской национальной культуры. За последние десятилетия австралийские художники, музыканты, ученые и писатели стали более известны за рубежом.

Литература

Литература Австралии развивается с начала XIX в. на английском языке. В колониальный период формирования литературы австралийские писатели считали себя продолжателями традиций английской литературы XVIII—XIX вв. На следующем этапе (конец XIX в.) литература Австралии приобретает отчётливый национальный характер.

Среди известных австралийцев — поэт и писатель Генри Лоусон, стоявший у истоков формирования художественного образа австралийца и Австралии, писатели Патрик Уайт (лауреат Нобелевской премии), Морис Уэст, Вэнс Палмер, Катарина Причард, художники Рассел Драйсдел, Сидней Нолан, историк Мэннинг Кларк и многие другие.

Архитектура

Среди архитектурных достижений, являющихся визитной карточкой Австралии, — знаменитый мост Харбор-бридж (через Сиднейскую бухту), здание Сиднейской оперы, Центр искусств в Мельбурне. Сохранилось довольно много памятников колониальной архитектуры.

Изобразительное искусство

Первыми значительными австралийскими художниками были Том Робертс, Артур Стритон, Чарльз Кондер, Джон Лонгстаф. Испытав влияние европейского искусства в 1880-х годах, они способствовали проникновению живописи на открытом воздухе (пленэр) в Австралию. Среди более молодых художников – Джеймс Глисон, видный сюрреалист; Дональд Френд, основоположник выразительных и сложных ландшафтных стилей; Сидней Нолан, разработавший специальный метод представления австралийской мифологии. Альберт Намаджира – художник абориген, прославившийся изображением ландшафтов центральной Австралии. Среди известных современных австралийских художников отметим Брета Уайтли, Про Харда и Джона Ольсена.

Музыка

На

формирование австралийской музыки оказывало влияние два фактора: аборигенная музыкальная культура и привнесённая с XVIII века музыкальная культура европейских колонизаторов, основу которой составляла английская музыка.

В Австралии действует шесть постоянных симфонических оркестров: Мельбурнский, Сиднейский, Квинслендский, Тасманийский, Южно-австралийский и Западно-австралийский — образованные в середине XX века. В 1973 году в Сиднее открылся оперный театр, ставший визитной карточкой города и включённый в список Всемирного наследия ЮНЕСКО.

Театр

Как и многие культурные традиции Австралии, театральное искусство зародилось в конце XVIII в. благодаря колонистам и ссыльным каторжанам из Англии. В дальнейшем возникали театры различных диаспор, как, например, Мельбурнский еврейский театр, в котором представления давались на идиш. А начиная с 1930—40-х годов во всех крупных городах стали появляться профессиональные театры.

Балет

Начиная с 1970-х годов, в Австралии огромную популярность получает балет. Многие современные танцоры и балетные труппы австралийских театров принимают активное участие в международных конкурсах. Большую известность в мире получили Австралийский балет и Сиднейская танцевальная труппа.

Кино

Среди австралийских киноактёров наиболее популярны Николь Кидман и Мел Гибсон, среди поп-звёзд — певица Кайли Миноуг. Огромная роль в пропаганде образа Австралии принадлежит Полу Хогану, сыгравшему главную роль в фильме «Данди по прозвищу Крокодил».

Праздники

- 1 января — Новый год.
- 26 января — День Австралии.
- Пасхальный понедельник.
- 25 апреля — Anzac Day (День Австралийского и Новозеландского армейского корпуса).
- 1 мая — День Труда.
- 14 июля — День рождения королевы.
- 25 декабря — Рождество.
- 27 декабря — День рождественских подарков.

Кухня

Австралия – многонациональная страна, поэтому австралийская кухня - одна из самых экзотических и разнообразных в мире. Австралия славится экзотическими фруктами, дарами моря, разнообразными и свежими, круглый год, овощами. Однако, основная роль в местной кухне отводится мясным продуктам, причем неважно, традиционная это говядина, свинина, ягнятина, индюшка или мясо кенгуру. Интересно, что наиболее популярный способ приготовления мяса – это барбекю (на углях или газе), причем, считается, что это - сугубо мужская работа.

Большое внимание в австралийской кухне уделяется блюдам из рыбы, лангустов, креветок и устриц. Рыбу жарят, запекают с овощами и фруктами. Морепродукты входят в состав супов, вторых блюд и салатов.

Самые экзотические блюда Австралии: кенгуру в соусе из квандонга (quandong) – фрукта, который часто называют «десертным персиком», губы акулы, мальки угрей, голубые крабы и пресноводные устрицы, а также мясо страуса эму, крокодила и опоссума

Национальные блюда

1. Ламингтон — пирожное из бисквита, политого шоколадной глазурью и обсыпанного кокосовой стружкой
2. "Пирог-поплавок" — Австралийский мясной пирог в центре тарелки густого горохового супа или горохового пюре , к этому блюду дополнительно подаётся томатная паста

3. Австралийский мясной пирог — небольшой мясной пирог размером с ладонь

4. Эльфийский хлеб — белый хлеб, намазанный маслом и посыпанный цветной кондитерской крошкой

5. Billy Tea — чай, приготовленный на открытом огне в металлическом котелке (billy).

Спорт

Спорт играет настолько важную роль в жизни страны, что его называют «народной религией». Наиболее популярны такие виды спорта, как австралийский футбол, скачки, автогонки, крикет, пляжный волейбол, серфинг, плавание и гольф. Среди женщин популярен нетбол.

Национальным видом спорта является крикет.

Достопримечательности

Монолит Улуру

Айерс рок - необыкновенный по своему красному цвету скальный монолит Улуру давно стал эмблемой центральной Австралии. Это древнейшая и самая большая монолитная скала на земле, возраст которой - около 500 млн. лет. Она производит удивительнейшее впечатление потому, что возвышается посреди абсолютно плоской поверхности и потому, что меняет свои оттенки на закате и восходе солнца.

Сиднейский оперный театр

Сиднейский оперный театр - одно из наиболее известных и легко узнаваемых зданий мира, являющееся символом крупнейшего города Австралии, Сиднея, и одной из главных достопримечательностей Австралии. Парусообразные оболочки, образующие крышу, делают это здание непохожим ни на одно другое в мире. Оперный театр признан одним из выдающихся сооружений современной архитектуры в мире и наряду с мостом Харбор-Бридж является визитной карточкой Сиднея.

Мост Харбор

Мост Харбор - самый большой мост Сиднея, один из самых больших стальных арочных мостов в мире, по которому осуществляется автомобильное, пешеходное и железнодорожное сообщение. Харбор-Бридж соединяет центральную часть города с Северным берегом и пересекает залив Порт-Джексон.

Большой Барьерный риф

Большой Барьерный риф - крупнейшее коралловое сооружение в мире: огромная система рифов и островков, протянувшаяся на 2.010 км. вдоль восточного берега страны, от мыса Йорк почти до Брисбена. Уже более 20 лет Барьерный риф является национальным парком.

Голубые горы

Голубые Горы - уникальный природный заповедник недалеко от Сиднея.

Покрытые эвкалиптовыми лесами, горы издали кажутся, действительно, голубыми. Этот эффект объясняется испарениями эвкалиптовых масел. Со смотровых площадок открываются великолепные панорамы покрытых лесами гор, отвесных скал, глубоких долин и каньонов.